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Предлагаемые задачи предназначены для контролируемой самостоятельной работы студентов. Результаты проверки выполненного индивидуального задания дают возможность оценить качество усвоения студентами учебного материала.

В индивидуальных заданиях приведены решения типового варианта.

Задание 1. Проинтегрировать дифференциальное уравнение.
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Задание 2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения.
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Задание 3. Найти общее решение дифференциального уравнения и частное решение, удовлетворяющее начальному условию 
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Задание 4. Найти общее решение однородного дифференциального уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами.

	1. 
[image: image92.wmf]25100

yyy

¢¢¢

-+=


	2. 
[image: image93.wmf]49140

yyy

¢¢¢

++=



	3. 
[image: image94.wmf]0

yyy

¢¢¢

++=


	4. 
[image: image95.wmf]40

yy

¢¢

+=



	5. 
[image: image96.wmf]20

yyy

¢¢¢

--=


	6. 
[image: image97.wmf]6100

yyy

¢¢¢

-+=



	7. 
[image: image98.wmf]90

yy

¢¢

+=


	8. 
[image: image99.wmf]40

yy

¢¢¢

-=



	9. 
[image: image100.wmf]4200

yyy

¢¢¢

++=


	10. 
[image: image101.wmf]1680

yyy

¢¢¢

++=



	11. 
[image: image102.wmf]13360

yyy

¢¢¢

-+=


	12. 
[image: image103.wmf]8160

yyy

¢¢¢

++=



	13. 
[image: image104.wmf]160

yy

¢¢

-=


	14. 
[image: image105.wmf]4210

yyy

¢¢¢

+-=



	15. 
[image: image106.wmf]280

yyy

¢¢¢

+-=


	16. 
[image: image107.wmf]2170

yyy

¢¢¢

++=



	17. 
[image: image108.wmf]30

yy

¢¢¢

+=


	18. 
[image: image109.wmf]7100

yyy

¢¢¢

-+=



	19. 
[image: image110.wmf]14490

yyy

¢¢¢

-+=


	20. 
[image: image111.wmf]440

yyy

¢¢¢

++=



	21. 
[image: image112.wmf]690

yyy

¢¢¢

-+=


	22. 
[image: image113.wmf]201000

yyy

¢¢¢

++=



	23. 
[image: image114.wmf]4130

yyy

¢¢¢

-+=


	24. 
[image: image115.wmf]160

yy

¢¢

+=



	25. 
[image: image116.wmf]900

yyy

¢¢¢

--=


	26. 
[image: image117.wmf]6250

yyy

¢¢¢

++=



	27. 
[image: image118.wmf]320

yyy

¢¢¢

++=


	28. 
[image: image119.wmf]20

yyy

¢¢¢

-+=



	29. 
[image: image120.wmf]430

yyy

¢¢¢

-+=


	30. 
[image: image121.wmf]12350

yyy

¢¢¢

++=




Задание 5. Найти общее решение неоднородного дифференциального уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами.
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РЕШЕНИЕ ТИПОВОГО ВАРИАНТА
Задание 1. Проинтегрировать дифференциальное уравнение 
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Решение. 

Это уравнение является уравнением с разделяющимися переменными вида  
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Преобразуем левую часть уравнения: 
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Разделив обе части уравнения на 
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Интегрируем:     
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 – общее решение дифференциального уравнения.  

Задание 2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения
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Решение. 

Данное уравнение является однородным уравнением, т.к. его можно записать в виде 
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Преобразуем данное уравнение: 
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Полагая 
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Подставим значения 
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 и 
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[image: image168.wmf]2

125

.

26

uu

uxu

u

+-

¢

+=

-

 Приводим его к уравнению с разделяющимися переменными: 
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  Разделяя переменные и интегрируя, получим:
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Подставляя 
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Задание 3. Найти общее решение дифференциального уравнения 
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 и частное решение, удовлетворяющее начальному условию 
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Решение. 

Данное уравнение является линейным, т.к. его можно записать в виде 
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Преобразуем данное уравнение: 
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Полагая 
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, и уравнение примет вид 
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В качестве функции 
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 возьмем частное решение уравнения 
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 обращающее в нуль коэффициент при 
[image: image184.wmf].
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 Тогда получим систему дифференциальных уравнений
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Интегрируя первое уравнение системы, находим функцию 
[image: image186.wmf]:
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Полагаем 
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,   тогда     
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Проинтегрируем второе уравнение системы:
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Общее решение данного дифференциального уравнения будет иметь вид:
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Для нахождения  с   подставим в общее решение начальное условие 
[image: image199.wmf](
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Частное решение исходного дифференциального уравнения, удовлетворяющее данному начальному условию, будет иметь вид:
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Задание 4. Найти общее решение линейного однородного дифференциального уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами 
[image: image203.wmf]560.
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Решение. 

Составим характеристическое уравнение: 
[image: image204.wmf]2
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Решая его, получаем корни 
[image: image205.wmf]1
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Общее решение данного уравнения будет иметь вид: 
[image: image207.wmf]23
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 – произвольные постоянные. 

Задание 5. Найти общее решение линейного неоднородного дифференциального уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами 

а) 
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Решение 5 а) 

Найдем общее решение соответствующего однородного уравнения 
[image: image212.wmf]440.
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Его характеристическое уравнение 
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 имеет корни 
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Тогда общее решение линейного дифференциального уравнения имеет вид: 
[image: image215.wmf](
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Так как 
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, то частное решение исходного уравнения будем искать в виде 
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Найдем производные функции 
[image: image219.wmf]1
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Подставим их в исходное уравнение и получим:
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или
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Приравниваем коэффициенты при одинаковых степенях 
[image: image224.wmf],
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 стоящие в разных частях уравнения: 
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Из полученной системы уравнений находим 
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Тогда частное решение линейного неоднородного уравнения определяется формулой  
[image: image231.wmf]2
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Значит, общее решение исходного уравнения имеет вид:
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Решение 5 б) 

Найдем общее решение соответствующего однородного уравнения 
[image: image233.wmf]4130.
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Характеристическое уравнение 
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 имеет корни 
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Тогда общее решение линейного однородного уравнения имеет вид: 
[image: image237.wmf](
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Так как 
[image: image238.wmf]1,2
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, то частное решение линейного неоднородного уравнения  будем искать в виде 
[image: image239.wmf]*
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Найдем производные функции 
[image: image240.wmf]*
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Подставим их в исходное уравнение и получим:
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Приравнивая коэффициенты при одинаковых функциях имеем:
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Получаем значения 
[image: image246.wmf]1,
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Значит, частное решение линейного неоднородного уравнения определяется формулой: 
[image: image248.wmf]*
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Следовательно, общее решение исходного уравнения имеет вид:


[image: image249.wmf](
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